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1. При мiкроскопiчному дослiджен-
нi первинної кори кореня у всиснiй зонi
виявлено, що основну її масу складає
багатошарова жива пухка паренхiма з
крохмальними зернами. Це:

A. Мезодерма
B. Ендодерма
C. Екзодерма
D. Коленхiма
E. Фелоген

2. Пацiєнту призначено конкурентний
iнгiбiтор ацетилхолiнестерази. Назвiть
його:

A. Прозерин
B. Аспiрин
C. Диклофенак натрiю
D. Iндометацин
E. Алопуринол

3. 30-ти рiчному чоловiковi, який хво-
рiє на туберкульоз легень, призначено
iзонiазид. Недостатнiсть якого вiтамiну
може розвинутися внаслiдок тривалого
вживання даного препарату?

A. Пiридоксин
B. Токоферол
C. Кобаламiн
D. Ергокальциферол
E. Ретинол

4. В контрольно-аналiтичнiй лабора-
торiї хiмiку необхiдно провести стан-
дартизацiю розчину гiдроксиду натрiю.
Який первинний стандартний розчин
вiн може для цього використати?

A. Оксалатної кислоти
B. Ацетатної кислоти
C. Хлоридної кислоти
D. Тетраборату натрiю
E. Хлориду натрiю

5. Як називається емульсiя, частинки
дисперсної фази якої є деформованими
i мають вигляд полiедрiв?

A. Висококонцентрована
B. Концентрована
C. Розбавлена
D. Пряма
E. Зворотня

6. Пацiєнт прийняв велику дозу сно-
дiйного препарату ряду барбiтуратiв
(амiталу), який є iнгiбiтором НАД-
залежної дегiдрогенази дихального
ланцюга. Який процес порушиться за
цих умов у мiтохондрiях?

A. Синтез АТФ
B. Синтез глiкогену
C. Синтез амiнокислот
D. Синтез лiпiдiв
E. Синтез глюкози

7. Донором метильної групи для мети-
лювання лiкарських речовин може слу-
жити активна форма однiєї iз суль-
фурвмiсних амiнокислот. Оберiть її:

A. Метiонiн
B. Глiцин
C. Глутамiн
D. Тирозин
E. Глутамат

8. В експериментi застосували препа-
рат, який пригнiчує синтез АТФ в клiти-
нi. Який вид трансмембранного транс-
порту буде порушено внаслiдок цього?

A. Активний
B. Дифузiя
C. Осмос
D. Фiльтрацiя
E. Полегшена дифузiя

9. Посилення секрецiї хлористоводне-
вої кислоти в шлунку можна викликати
пiдшкiрним введенням тваринi такого
гастроiнтестинального гормону:

A. Гастрин
B. Секретин
C. Холецистокiнiн
D. Соматостатин
E. Мотилiн

10. Травлення бiлкiв у шлунку вiдбува-
ється пiд дiєю пепсину, який видiляє-
ться у виглядi неактивного пепсиноге-
ну. Перетворення пепсиногену на пе-
псин здiйснюється шляхом вiдщеплен-
ня N-кiнцевого пептиду пiд дiєю:

A. Хлоридної кислоти
B. Сульфатної кислоти
C. Оцтової кислоти
D. Жовчних кислот
E. Амiнокислот

11. Щоб зберегти життєздатнiсть та
стабiльнiсть еубiотикiв, мiкроорганi-
зми висушують iз заморожуваного ста-
ну пiд глибоким вакуумом. Яку назву
має цей метод?

A. Лiофiлiзацiя
B. Пастеризацiя
C. Тиндалiзацiя
D. Iнактивацiя
E. Гiбридизацiя



Крок 1 Фармацiя (україномовний варiант) 2009 рiк 2

12. Для лiкування захворювань серця
застосовують препарат кокарбокисла-
за. Коферментною формою якого вiта-
мiну є даний препарат?

A. B1

B. B6

C. B12

D. C
E. P

13. Пiд час голодування нормальний
рiвень глюкози у кровi пiдтримується
за рахунок стимуляцiї глюконеогенезу.
Яка з перелiчених речовин може вико-
ристовуватися як джерело для синтезу
глюкози при цьому?

A. Аланiн
B. Аденiн
C. Амiак
D. Нiкотинамiд
E. Сечовина

14. Вiдомо, що iнфекцiйний гепатит В
- системне захворювання, що виклика-
не вiрусом гепатиту В та характеризує-
ться переважним ураженням печiнки. З
запропонованого нижче списку оберiть
препарати для етiотропної терапiї цiєї
iнфекцiї:

A. Ацикловiр
B. Пенiцилiн
C. Тетрациклiн
D. Сульфанiламiди
E. Фторхiнолони

15. Серед наведених сполук вкажiть не-
солеутворюючий оксид:

A. N2O
B. CuO
C. P2O5

D. SO3

E. Na2O

16. Яка речовина може бути в окисно-
вiдновних реакцiях як окисником, так i
вiдновлювачем?

A. SO2

B. SO3

C. CO2

D. PbO2

E. CrO3

17. Бiогеннi амiни у тканинах пiддаю-
ться окисному дезамiнуванню. За уча-
стю якого ферменту це вiдбувається?

A. Моноамiнооксидаза
B. Трансамiназа аспартату
C. Трансамiназа аланiну
D. Декарбоксилаза
E. Ацетилхолiнестераза

18. Нiтроген (I) оксид (N2O) викори-
стовується для iнгаляцiйного наркозу.
Його одержують при нагрiваннi:

A. NH4NO3

B. NH3

C. Cu(NO3)2

D. NH4OH
E. NaNO3

19. Для кiлькiсного визначення лiкар-
ських речовин використовують метод
ацидиметрiї, титрантом якого є вто-
ринний стандартний розчин хлоридної
кислоти. За якою сполукою встанов-
люють точну концентрацiю хлоридної
кислоти?

A. Натрiй тетраборат
B. Оксалатна кислота
C. Калiй дихромат
D. Натрiй тiосульфат
E. Магнiй сульфат

20. У хворого в сечi виявили пiдвище-
ний вмiст сечової кислоти. Лiкар при-
значив алопуринол. Вкажiть бiохiмi-
чний механiзм дiї цього препарату:

A. Iнгiбування ксантиноксидази
B. Активацiя циклооксигенази
C. Iнгiбування дезамiнази
D. Активацiя фосфорилази
E. Активацiя нуклеозидази

21. Пiд час фiзичного навантаження
збiльшується теплоутворення за раху-
нок пiдвищення теплопродукцiї, перш
за все, в:

A. Скелетних м’язах
B. Серцi
C. Легенях
D. Печiнцi
E. Головному мозку

22. Фiтопатогеннi мiкроорганiзми вiд-
носяться до рiзних груп. Яка з них най-
частiше викликає захворювання лiкар-
ських рослин?

A. Гриби
B. Вiруси
C. Бактерiї
D. Актиномiцети
E. Мiкоплазми
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23. Вiдомо, що гiдролiз бiлкiв, жирiв та
вуглеводiв здiйснюється за допомогою,
вiдповiдно, протеаз, лiпаз та амiлаз. У
якому iз травних сокiв мiстяться всi три
групи ферментiв у достатнiй для трав-
лення кiлькостi?

A. Пiдшлунковий
B. Слина
C. Шлунковий
D. Жовч
E. Сiк товстої кишки

24. Колоїдний захист використовують
при виготовленнi лiкарських препара-
тiв. Як називається колоїдний препарат
срiбла, захищений бiлками?

A. Протаргол
B. Фестал
C. Ензимтал
D. Аргентум
E. Колаген

25. Вiдомо, що непрямий бiлiрубiн,
який утворюється при розпадi гема,
знешкоджується в печiнцi. Яка сполука
бере участь у детоксикацiї бiлiрубiну в
гепатоцитах?

A. Глюкуронова кислота
B. Сечовина
C. Мевалонова кислота
D. Молочна кислота
E. Глiцин

26. У дорослої людини системний ар-
терiальний тиск становить 160/100 мм
рт.ст. Пiдвищена концентрацiя у кро-
вi якого гормону може бути причиною
цього?

A. Адреналiн
B. Альдостерон
C. Глюкагон
D. Кортизол
E. Тироксин

27. Необхiдно зменшити нагнiтальну
функцiю серця у людини. Для цього їй
доцiльно призначити блокатори таких
мембранних циторецепторiв:

A. β-адренорецептори
B. H-холiнорецептори
C. M-холiнорецептори
D. α-адренорецептори
E. Дофамiнорецептори

28. Пiд впливом вазопресину зменшив-
ся дiурез. Причиною цього є збiльшена
реабсорбцiя води у таких канальцях ни-
рок:

A. Дистальнi звивистi канальцi та зби-
ральнi трубочки
B. Проксимальнi звивистi канальцi
C. Петлi Генле
D. Низхiднi частини петель Генле
E. Висхiднi частини петель Генле

29. При високiй температурi навколи-
шнього середовища вентилятор полег-
шує перебування в примiщеннi, оскiль-
ки його робота збiльшує тепловiддачу,
перш за все, шляхом:

A. Конвекцiї
B. Випаровування рiдини
C. Радiацiї
D. Проведення
E. Потовидiлення

30. На фармацевтичному виробництвi
процеси синтезу лiкарських препаратiв
вiдбуваються за рiзних умов. У якому
процесi ентропiя не змiнюється?

A. Адiабатичний
B. Iзотермiчний
C. Iзохорний
D. Iзобарний
E. Полiтропний

31. Для наведеної комплексної сполуки
K2[HgI4] оберiть комплексоутворювач:

A. Hg2+

B. K+

C. I−

D. HgI2−
4

E. K2[HgI4]

32. У сечi пацiєнта збiльшилася концен-
трацiя iонiв Na+ та зменшилася - iонiв
K+. Зниження секрецiї якого гормону
може бути причиною цього?

A. Альдостерон
B. Iнсулiн
C. Тироксин
D. Гiдрокортизон
E. Пролактин

33. Оберiть реагент для отримання гi-
дразиду оцтової кислоти з етилацетату:
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A. H2N − NH2

B. N�3

C. H2N − CH3

D. C6H5NH2

E. C6H5NHNH2

34. При розрахунках кiлькостi допомi-
жних речовин, необхiдних для iзотону-
вання рiдких лiкарських форм, викори-
стовують значення iзотонiчних коефi-
цiєнтiв. Чому вiн дорiвнює для сульфа-
ту цинку за умови його повної дисоцiа-
цiї у водному розчинi?

A. 2
B. 0
C. 1
D. 3
E. 4

35. У хворого пiсля резекцiї шлунка з’я-
вилися слабкiсть, блiдiсть шкiрних по-
кривiв, одутлiсть обличчя, збiльшення
печiнки та селезiнки. У периферичнiй
кровi виявленi мегалобласти i мегало-
цити, гiперхромiя (колiрний показник
1,3). Який вид анемiї спостерiгається у
хворого?

A. B12-дефiцитна
B. Гемолiтична
C. Гiперпластична
D. Залiзодефiцитна
E. Токсична

36. Водорозчиннi вiтамiни в органiзмi
перетворюються у коферментнi фор-
ми. Коферментною формою якого вi-
тамiну є тiамiндифосфат (ТДФ)?

A. B1

B. B2

C. C
D. B6

E. B12

37. Кiлькiсний вмiст кальцiю хлориду
визначають методом прямого компле-
ксонометричного титрування. Оберiть
iндикатор для фiксування кiнцевої то-
чки титрування:

A. Ерiохром чорний Т
B. Фенолфталеїн
C. Метиловий червоний
D. Еозин
E. Крохмаль

38. Один з соковитих плодiв, що аналi-
зується, має ефiроолiйний екзокарпiй,
губчастий мезокарпiй, та розрослий ен-
докарпiй, який складається з сокових
мiшечкiв. Який плiд аналiзували?

A. Гесперидiй
B. Гарбузина
C. Цинародiй
D. Кiстянка
E. Ягода

39. Ферменти (бiологiчнi каталiзатори)
застосовують як фармакологiчнi пре-
парати. Який механiзм дiї ферментiв в
бiохiмiчних реакцiях?

A. Знижують енергiю активацiї реакцiї
B. Пiдвищують енергiю активацiї реа-
кцiї
C. Iнгiбують процес реакцiї
D. Змiнюють константу швидкостi
реакцiї
E. Змiнюють порядок реакцiї

40. Вкажiть, якi iони знаходяться у роз-
чинi, якщо пiд час нагрiвання його з
(NH4)2S2O8 у присутностi AgNO3 роз-
чин набуває малинового забарвлення?

A. Mn2+

B. Fe3+

C. Fe2+

D. Co2+

E. Cu2+

41. До розчину FeSO4 у присутностi
концентрованої H2SO4 додали розчин,
що дослiджується. Утворення бурого
кiльця вказує на присутнiсть у розчинi:

A. Нiтрат-iонiв
B. Ацетат-iонiв
C. Карбонат-iонiв
D. Оксалат-iонiв
E. Фосфат-iонiв

42. Вкажiть стандартнi речовини, якi
використовують для стандартизацiї
розчинiв-титрантiв (NaOH , KOH) ме-
тода алкалiметрiї:

A. Щавлева i янтарна кислоти
B. Оцтова i янтарна кислоти
C. Мурашина i оцтова кислоти
D. Сульфанiлова i щавлева кислоти
E. Сульфанiлова i салiцилова кислоти

43. В експериментi на собацi пiд час по-
дразнення симпатичного нерва вiдбува-
ється змiна кiлькостi i якiсного складу
слини. Якi змiни вiдбуваються?

A. Мало слини, багато ферментiв
B. Багато слини, багато ферментiв
C. Мало слини, мало ферментiв
D. Багато слини, мало ферментiв
E. Багато слини, вiдсутнiсть ферментiв
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44. Кiнетичнi методи використовую-
ться для визначення стабiльностi лiкар-
ських препаратiв. Визначте порядок ре-
акцiї, якщо константа швидкостi її має
розмiрнiсть c−1:

A. Перший
B. Нульовий
C. Дрiбний
D. Другий
E. Третiй

45. Пiд епiдермою стебла виявлено де-
кiлька шарiв живих паренхiмних клi-
тин, що мiстять хлоропласти, i мають
потовщенi по кутах целюлознi оболон-
ки. Ця тканина:

A. Куточкова коленхiма
B. Пухка коленхiма
C. Пластинчаста коленхiма
D. Запасаюча паренхiма
E. Хлорофiлоносна паренхiма

46. Який iз наведених оксидiв є ангiдри-
дом нiтритної кислоти?

A. N2O3

B. N2O5

C. N2O4

D. NO
E. NO2

47. Вкажiть продукт взаємодiї оцтового
альдегiду з етиловим спиртом:

A.

B.

C.

D.

E.

48. Серед наведених промiжних актив-
них часточок оберiть карбокатiон:

A.

B.

C.

D.

E.

49. До дослiджуваного розчину дода-
ли 1М розчин сiрчаної кислоти. Випав
осад бiлого кольору, який розчиняється
в лугах. Це свiдчить про присутнiсть у
розчинi:

A. Катiонiв свинцю
B. Катiонiв кальцiю
C. Катiонiв барiю
D. Катiонiв срiбла
E. Катiонiв меркурiю (I)

50. До розчину, що мiстить анiони дру-
гої аналiтичної групи, долили розчин
аргентуму нiтрату. Утворився блiдо-
жовтий осад, нерозчинний в азотнiй ки-
слотi та частково розчинний в розчинi
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амонiаку. Якi анiони присутнi в розчи-
нi?

A. Бромiд-iони
B. Йодид-iони
C. Хлорид-iони
D. Сульфiд-iони
E. Арсенiт-iони

51. У хворого спостерiгається бради-
кардiя, помiрно вираженi гiпотензiя,
зниження основного обмiну, набряки.
Що з наведеного може бути причиною
цього?

A. Гiпофункцiя щитоподiбної залози
B. Гiпофункцiя паращитоподiбних залоз
C. Гiперфункцiя щитоподiбної залози
D. Гiперфункцiя паращитоподiбних
залоз
E. Гiпофункцiя надниркових залоз

52. Значна частина випадкiв алiмен-
тарного голодування супроводжується
розвитком виражених набрякiв. Який
iз патогенетичних механiзмiв розвитку
набрякiв є провiдним у даному випад-
ку?

A. Зниження онкотичного тиску плазми
кровi
B. Пiдвищення гiдростатичного тиску в
капiлярах
C. Зниження гiдростатичного тиску в
тканинах
D. Пiдвищення онкотичного тиску в
мiжклiтиннiй рiдинi
E. Пiдвищення осмотичного тиску в
мiжклiтиннiй рiдинi

53. У хворого на плеврит пiд час плев-
ральної пункцiї отримано прозору рiди-
ну без запаху. Який тип ексудату отри-
мано пiд час пункцiї?

A. Серозний
B. Геморагiчний
C. Гнiйний
D. Фiбринозний
E. Гнилiсний

54. При дослiдженнi лiкарської росли-
ни встановлено, що її пiдземнi органи
мають вузли, меживузля, лускоподiбнi
листки, бруньки та придатковi коренi,
тобто цей пiдземний орган:

A. Кореневище
B. Коренеплiд
C. Коренецибулина
D. Столон
E. Бульба

55. Пацiєнт зробив максимальний вдих.
Як називається об’єм повiтря, який зна-
ходиться в легенях за цих умов?

A. Загальна ємнiсть легень
B. Життєва ємнiсть легень
C. Дихальний об’єм
D. Залишковий об’єм
E. Резервний об’єм вдиху

56. Оберiть реагент, який можна вико-
ристати для отримання пропанола-2 з
ацетону:

A. H2 (Ni)
B. CH3OH
C. CH3I
D. HCN
E. HCOH

57. Галактоза вiдноситься до альдегiдо-
спиртiв i подiбно альдегiдам взаємодiє
з синильною кислотою (HCN) за меха-
нiзмом:

A. AN

B. SN1
C. SN2
D. AE

E. SR

58. Серед наведених сполук вкажiть су-
кцинiмiд (iмiд янтарної кислоти):
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A.

B.

C. H2NOC − CH2 − CH2 − CONH2

D. H2NOC−CH2−CH2−CH2−CONH2

E.

59. Амiак утворюється в рiзних ткани-
нах i органах та знешкоджується у пе-
чiнцi, перетворюючись у сечовину. Яка
амiнокислота переносить його з скеле-
тних м’язiв до печiнки?

A. Аланiн
B. Гiстидин
C. Глiцин
D. Серин
E. Валiн

60. Для одержання етеру фенолу на фе-
ноксид натрiю треба подiяти:

A. CH3Cl
B. CH3OH
C. CH4

D. CH3NH2

E. CH3C ≡ N

61. У вищої безсудинної рослини чiтко
виражено чергування поколiнь - домi-
нуючого статевого (гаметофiту) i реду-
кованого безстатевого (спорофiту). Це
свiдчить, що рослина належить до вiд-
дiлу:

A. Моховиднi
B. Плауновиднi
C. Хвощевиднi
D. Папоротевиднi
E. Голонасiннi

62. Плiд, що аналiзується, псевдомо-
нокарпний iз здерев’янiлим оплоднем
i однiєю насiниною, шкiрка якої не зро-
стається з оплоднем. Такий плiд носить
назву:

A. Горiх
B. Вислоплiдник
C. Сiм’янка
D. Зернiвка
E. Псевдомонокарпна кiстянка

63. У берези суцвiття складнi, мають
пониклу головну вiсь, яка несе дихазiї
з одностатевих квiток. Отже, суцвiттям
берези є:

A. Сережка
B. Китиця
C. Початок
D. Колос
E. Головка

64. До хiрургiчного кабiнету зверну-
лася потерпiла, яку покусав невiдо-
мий собака. Широкi рванi рани лока-
лiзованi на обличчi. Яку лiкувально-
профiлактичну допомогу потрiбно на-
дати для профiлактики сказу?

A. Розпочати iмунiзацiю антирабiчною
вакциною
B. Призначити комбiновану антибiоти-
котерапiю
C. Термiново ввести вакцину АКДП
D. Госпiталiзувати хворого пiд нагляд
лiкаря
E. Термiново ввести нормальний гамма-
глобулiн

65. Виникла пiдозра, що серед працiв-
никiв пiдприємства з виготовлення си-
роваткових препаратiв обласної станцiї
переливання кровi поширене носiйство
патогенного золотистого стафiлококу.
На яке середовище слiд висiяти матерi-
ал з носоглотки працiвникiв для вияв-
лення стафiлококового носiйства?

A. Жовточно-сольовий агар
B. Середовище Ендо
C. М’ясопептонний бульйон
D. Середовище Ресселя
E. Кров’яний агар

66. Умокротиннi хворого з пiдозрою на
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пневмонiю виявлено грампозитивнi ди-
плококи, трохи подовженi, з дещо заго-
стреними протилежними кiнцями. Якi
мiкроорганiзми виявленi у мокротиннi?

A. Streptococcus pneumoniae
B. Staphylococcus aureus
C. Klebsiella pneumoniae
D. Neisseria meningitidis
E. Streptococcus pyogenes

67. При перевiрцi стану повiтря в апте-
чному примiщеннi, де виготовляються
iн’єкцiйнi форми лiкiв, седиментацiй-
ним методом виявлено 5 дрiбних окру-
глих колонiй, навколо яких чiтко видно
зону гемолiзу. На яке середовище зро-
блено посiви?

A. Кров’яний агар
B. Середовище Ендо
C. МПА
D. Жовточно-сольовий агар
E. Середовище Лєвiна

68. Згiдно до вимог Фармакопеї лiкар-
ськi препарати для мiсцевого засто-
сування повиннi контролюватися на
"мiкробiологiчну чистоту". Виявлення
яких мiкроорганiзмiв свiдчить про не-
придатнiсть цiєї групи препаратiв у ме-
дичнiй практицi?

A. Золотистi стафiлококи
B. Дрiжджовi гриби
C. Сапрофiтнi стафiлококи
D. Плiснявi гриби
E. Сарцини

69. В аптецi виготовлено партiю фла-
конiв з розчином глюкози для iн’єкцiй-
ного введення. Який спосiб слiд засто-
сувати для їх стерилiзацiї?

A. В автоклавi текучою парою дрiбним
способом
B. В автоклавi пiд тиском 2 атмосфери
C. В сухожаровiй шафi
D. Рентгенiвським опромiненням
E. Ультрафiолетовим опромiненням

70. При виготовленнi деяких рiдких лi-
карських форм необхiдно враховувати
величину їх осмотичного тиску. 0,1М
розчин якої з наведених речовин має
найбiльший осмотичний тиск?

A. AlCl3
B. Глюкоза
C. Сахароза
D. CaCl2
E. KNO3

71. Який з показникiв зовнiшнього ди-
хання характеризує найбiльший об’єм
повiтря, який людина може видихнути
пiсля максимального глибокого вдиху?

A. Життєва ємнiсть легень
B. Загальна ємнiсть легень
C. Функцiональна залишкова ємнiсть
D. Резервний об’єм видиху
E. Дихальний об’єм

72. У примiщеннi пiдвищений вмiст ву-
глекислого газу у повiтрi. Як змiниться
дихання (глибина i частота) у людини,
що увiйшла в це примiщення?

A. Збiльшиться глибина i частота ди-
хання
B. Зменшиться глибина i частота дихан-
ня
C. Зменшиться глибина i зросте частота
дихання
D. Збiльшиться глибина i зменшиться
частота дихання
E. Дихання залишиться без змiн

73. Вiтамiн A швидко окислюється на
повiтрi, що зумовлює втрату бiологi-
чної активностi. Який компонент хар-
чових продуктiв головним чином запо-
бiгає окисненню вiтамiну?

A. Токоферол
B. Нiкотинова кислота
C. Кухонна сiль
D. Бiлок
E. Жир

74. Укажiть стандартнi розчини, якi в
йодометрiї використовують для прямо-
го i зворотнього титрування вiдновни-
кiв:

A. I2, Na2S2O3

B. K2Cr2O7, Na2S2O3

C. I2, KI
D. KMnO4, KI
E. K2Cr2O7, I2

75. Яка сполука утворюється при нагрi-
ваннi анiлiну з концентрованою сiрча-
ною кислотою?
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A.

B.

C.

D.

E.

76. В якiсному аналiзi при певних умо-
вах специфiчним реагентом на катiо-
ни Fe3+ є K4[Fe(CN)6]. Якого кольору
утворюється осад при їх взаємодiї?

A. Синiй
B. Бiлий
C. Бурий
D. Червоний
E. Чорний

77. У хворого з ознаками гострого ме-
нiнгiту для дослiдження було взято
спинномозкову рiдину. В мазках з неї
виявленi грамнегативнi диплококи в
лейкоцитах та поза ними. Який мiкро-
органiзм найбiльш вiрогiдно є причи-
ною захворювання?

A. Neisseria meningitidis
B. Haemophilus influenzae
C. Streptococcus pneumoniae
D. Candida albicans
E. Escherichia coli

78. Потенцiометричний метод визна-
чення рН як найбiльш унiверсальний
занесений до Державної фармакопеї
України. Який з електродiв використо-
вують у якостi електроду порiвняння?

A. Насичений каломельний
B. Хiнгiдронний
C. Скляний
D. Водневий
E. Цинковий

79. Натрiй нiтрит використовують у
медицинi як судинорозширюючий за-
сiб при стенокардiї. По вiдношенню до
якої iз наведених сполук NaNO2 прояв-
ляє властивостi вiдновника?

A. KMnO4

B. H2S
C. NH3

D. KI
E. NaHCO3

80. Бiльшiсть технологiчних процесiв у
фармацiї вiдбувається в гетерогенних
системах. Яка кiлькiсть фаз мiститься
у сумiшi евтектичного складу при евте-
ктичнiй температурi двохкомпонентної
системи?

A. 3
B. 2
C. 5
D. 4
E. 1

81. Оксид сульфуру (IV) є складовою
частиною одного з найнебезпечнiшо-
го екологiчного забруднювача, що зве-
ться токсичний смог. Яка кислота утво-
рюється при розчиненнi оксиду суль-
фуру (IV) у водi?

A. Сульфiтна (сiрчиста)
B. Сульфатна (сiрчана)
C. Сульфiдна (сiрководнева)
D. Тiосульфатна (тiосiрчана)
E. Тетратiонатна

82. Мiцелярнi розчини поверхнево-
активних речовин (ПАР) застосову-
ють у фармацевтичному виробництвi
як стабiлiзатори i солюбiлiзатори. Для
якого з розчинiв колоїдних ПАР можна
очiкувати найбiльшого значення кри-
тичної концентрацiї мiцелоутворення?

A. C9H19SO3Na
B. C14H29SO3Na
C. C16H33SO3Na
D. C12H25SO3Na
E. C10H21SO3Na

83. У фармацевтичнiй промислово-
стi мiцелярнi розчини поверхнево-
активних речовин використовуються
для виготовлення водорозчинних пре-
паратiв iз нерозчинних у водi речовин,
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наприклад, вiтамiнiв A i E. В розчинах
яких речовин критична концентрацiя
мiцелоутворення має найменше зна-
чення?

A. C17H35COONa
B. C12H25COONa
C. C13H27COONa
D. C15H31COONa
E. C11H23COONa

84. Вкажiть спосiб титрування, при яко-
му до дослiджуваного розчину речо-
вини поступово додають стандартний
розчин титранту до встановлення кiн-
цевої точки титрування:

A. Прямий
B. Зворотнiй
C. Непрямий
D. Титрування замiсника
E. Титрування залишку

85. Яку назву має зазначена реакцiя:

C6H12O6
������−−−−→ 2C2H5OH + 2CO2?

A. Спиртове бродiння глюкози
B. Гiдролiз глюкози
C. Окислення глюкози
D. Молочнокисле бродiння глюкози
E. Вiдновлення глюкози

86. Яка з наведених формул вiдповiдає
електроннiй конфiгурацiї атома Cu?

A. [Ar] 3d10 4s1

B. [Ar] 3d9 4s2

C. [Ar] 3d6 4s2

D. [Ar] 3d8 4s2

E. [Ar] 3d7 4s2

87. З метою ранньої дiагностики вагi-
тностi дослiджується сеча жiнки. Наяв-
нiсть якого з гормонiв буде вiрогiдно
свiдчити про вагiтнiсть?

A. Хорiонiчний гонадотропiн
B. Естрiол
C. Альдостерон
D. Тестостерон
E. Прогестерон

88. Результати мiкробiологiчних дослi-
джень настою iз листя м’яти перцевої
встановили його невiдповiднiсть вимо-
гам Фармакопеї - виявлена патогенна
мiкрофлора. Вкажiть, наявнiсть якої
мiкрофлори є пiдставою для такого ви-
сновку?

A. Синьогнiйна паличка
B. Дрiжджеподiбнi гриби
C. Епiдермальний стафiлокок
D. Плiснявi гриби
E. Мiкрококи

89. Який запис електронної конфiгу-
рацiї валентних електронiв вiдповiдає
елементу 4-ого перiоду VI групи голов-
ної пiдгрупи:

A. 4s2 4p4

B. 4s1 3d5

C. 6s2 6p2

D. 6s2 5d2

E. 3s2 3p4

90. Який iз наведених записiв, згiдно за-
кону дiючих мас, виражає швидкiсть
процесу 2SO2 (г) + O2 (г) = 2SO3 (г)?

A. k [SO2]
2 x [O2]

B. [2SO2] x [O2]
C. k [SO2] x [O2]
D. k [SO2] + [O2]
E. [SO2]

2 + [O2]

91. У систематичному ходi аналiзу для
переведення сульфатiв BaSO4, SrSO4,
CaSO4 у карбонати використовують
при нагрiваннi насичений розчин:

A. Na2CO3

B. CaCO3

C. (NH4)2CO3

D. MgCO3

E. CO2

92. За допомогою якого безiндикатор-
ного метода можна визначити кiлькi-
сний вмiст феруму (II)?

A. Перманганатометрiя
B. Комплексонометрiя
C. Аргентометрiя
D. Йодометрiя
E. Нiтритометрiя

93. Пороги коагуляцiї золя лiкарської
речовини електролiтамиMgSO4,NaCl,
Al(NO3)3 дорiвнюють вiдповiдно 0,81;
51,0; 0,095 ммоль/л. Який з iонiв еле-
ктролiтiв спричиняє найбiльшу коагу-
люючу дiю?

A. Al3+

B. Mg2+

C. Na+

D. Cl−

E. SO2−
4

94. Йодоформ пiд час зберiгання са-
модовiльно розпадається з утворенням
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йоду. Яка з термохiмiчних функцiй є
критерiєм спрямування цього процесу
при постiйностi V i T?

A. Енергiя Гельмгольця F
B. Ентропiя S
C. Ентальпiя H
D. Енергiя Гiбса G
E. Внутрiшня енергiя U

95. При якому атомi вуглецю зна-
ходиться глiкозидний (напiвацеталь-
ний) гiдроксил у молекулi α-D-
глюкозопiранози?

A. C1

B. C2

C. C3

D. C4

E. C6

96. Пiд час розглядання пiд мiкроско-
пом препарату бульби картоплi у клiти-
нах видно включення, якi пiд дiєю роз-
чину Люголя забарвлюються у синьо-
фiолетовий колiр. Цi включення:

A. Крохмальнi зерна
B. Алейроновi зерна
C. Краплi жирної олiї
D. Кристали iнулiну
E. Кристали оксалату кальцiю

97. Хлорофiл - зелений пiгмент рослин,
є комплексною сполукою. Вкажiть iон-
комплексоутворювач у хлорофiлi:

A. Mg2+

B. Fe3+

C. Mn2+

D. Fe2+

E. Ni2+

98. Серед рослин листяного лiсу пере-
важали однодомнi високi дерева, вкритi
товстою темно-сiрою корою з глибо-
кими трiщинами. Листя короткочере-
шковi, перистолопатевi. Плоди - жолу-
дi. Отже, домiнуючий вид:

A. Quercus robur
B. Robinia pseudoacacia
C. Aesculus hippocastanum
D. Tilia cordata
E. Betula verrucosa

99. Дихромат калiю K2Cr2O7 викори-
стовують як окисник у кислому сере-
довищi. Вкажiть продукт вiдновлення
дихромат-iону Cr2O

2−
7 за цих умов:

A. Cr3+

B. Cr(OH)3

C. Cr(OH)2

D. [Cr(OH)6]
3−

E. Cr2O3

100. Пiд час збору лiкарської сирови-
ни на плантацiях виявлено велику кiль-
кiсть рослин iз мозаїчним забарвлен-
ням листя. Який iмовiрний агент спри-
чинив таке ураження рослин?

A. Фiтопатогеннi вiруси
B. Фiтопатогеннi бактерiї
C. Токсичнi речовини ґрунту
D. Мiкроскопiчнi клiщi
E. Нематоди

101. На фармацевтичне пiдприємство
надiйшла партiя сировини рослинного
походження для виготовлення фiтопре-
паратiв. Для оцiнки якостi цiєї сирови-
ни необхiдно визначити:

A. Загальну кiлькiсть мiкроорганiзмiв в
1 г сировини
B. Колi-титр
C. Колi-iндекс
D. Антимiкробну активнiсть
E. Пiрогени

102. Першими лейкоцитами, що з’явля-
ються у вогнищi запалення, є:

A. Нейтрофiли
B. Моноцити
C. Еозинофiли
D. Лiмфоцити
E. Базофiли

103. У реакцiї ацилювання анiлiну най-
активнiшим буде:
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A.

B.

C.

D.

E.

104. Вiд хворого iз сепсисом видiлена
чиста культура стафiлококiв, якi про-
дукують бета-лактамазу. При яких об-
ставинах слiд враховувати цю власти-
вiсть?

A. При виборi антибiотика для лiкуван-
ня
B. При визначеннi бiохiмiчних власти-
востей
C. При визначеннi патогенностi штаму
D. При диференцiацiї окремих видiв
стафiлококiв
E. При виборi оптимальних умов куль-
тивування

105. Необхiдно визначити кiлькiсть са-
лiцилату натрiю у розчинi. Який метод
титриметричного аналiзу можна ви-
користати для кiлькiсного визначення
ароматичних сполук?

A. Бромометрiя
B. Меркурометрiя
C. Церiметрiя
D. Аргентометрiя
E. Комплексонометрiя

106. Для визначення масової частки
кальцiю в лiкарському препаратi засто-
сували гравiметричний метод осаджен-

ня. В якостi осаджувача використали
розчин амонiю оксалату. Гравiметри-
чною формою в даному випадку є:

A. Кальцiю оксид
B. Кальцiю оксалат безводний
C. Кальцiю оксалат моноводний
D. Кальцiю карбонат
E. Кальцiю гiдроксид

107. Людини змастили кiнчик язика роз-
чином анестетика. Сприйняття якого
смаку в неї буде вiдсутнє?

A. Солодке
B. Гiрке
C. Кисле
D. Солоне
E. Гiрке та солоне

108. Протизапальна дiя ряду препаратiв
зумовлена гальмуванням вивiльнення
арахiдонової кислоти. Ця кислота є по-
передником:

A. Простагландинiв
B. Сечової кислоти
C. Сечовини
D. Гему
E. Холестерину

109. Яка з наведених речовин при
додаваннi розчину FeCl3 дає темно-
фiолетове забарвлення?
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A.

B.

C.

D.

E.

110. Зараження куриних ембрiонiв є
основним методом видiлення вiрусу
грипу. Для пригнiчення супутньої ба-
ктерiальної флори у дослiджуваному
матерiалi (змивi з носоглотки) до нього
попередньо додають:

A. Антибiотики
B. Еубiотики
C. Флуоресцiюючу сироватку
D. Лейкоцитарний iнтерферон
E. Протигрипозний гаммаглобулiн

111. Вкажiть сполуку, що утворюється
при взаємодiї молочної кислоти з на-
длишком SOCl2:

A.

B.

C.

D.

E.

112. Жiнка звернулася до лiкаря зi скар-
гами на бiль у ногах, який з’являється
надвечiр, набряклiсть стоп i гомiлок.
Об’єктивно: шкiра на ногах синюшно-
го кольору, холодна на дотик. Яки тип
порушення периферичного кровообiгу
має мiсце у даної хворої?

A. Венозна гiперемiя
B. Артерiальна гiперемiя
C. Iшемiя
D. Стаз
E. Тромбоз

113. Чоловiк 42-х рокiв, що хворiє на
хронiчний калькульозний холецистит,
скаржиться на рiзкий бiль у право-
му пiдребер’ї, свербiж i жовтяничнiсть
шкiрних покривiв, множиннi дрiбно-
точковi крововиливи, омилений i зне-
барвлений кал (стеаторея). Який тип
жовтяницi спостерiгається у хворого?

A. Механiчна
B. Гемолiтична
C. Паренхiматозна
D. Надпечiнкова
E. Печiнкова

114. Пiдберiть вiдповiднi iндикатори
для фiксування кiнцевої точки титру-
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вання у методi нiтритометрiї:

A. Тропеолiн 00 + метиленовий синiй
B. Метиленовий синiй
C. Метиловий оранжевий
D. Розчин крохмалю
E. Дифенiламiн

115. Наявнiсть патогенних мiкроорганi-
змiв у повiтрi можна передбачити за
присутнiстю санiтарно-показових ба-
ктерiй. Оберiть серед перерахованих
бактерiї тi, якi є показником безпосе-
редньої епiдемiологiчної небезпеки:

A. Гемолiтичнi стрептококи
B. Сарцини
C. Плiснявi гриби
D. Дрiжджовi гриби
E. Мiкрококи

116. Пiсля вiрусного гепатиту для запо-
бiгання жирового переродження печiн-
ки хворому слiд призначити лiпотропнi
фактори. Вкажiть один з них:

A. Холiн
B. Триптофан
C. Алопуринол
D. Контрiкал
E. Вiкасол

117. Гiбридизацiя однiєї s− i двох
�−орбiталей призводить до утворен-
ня трьох s�2-гiбридизованих орбiталей.
Вкажiть кут мiж цими орбiталями:

A. 120o

B. 180o

C. 109o

D. 90o

E. 104, 5o

118. Реакцiя перетворення толуолу в
бензойну кислоту вiдбувається за умов:

A. Окислення калiй перманганатом
B. Нагрiвання з сульфатною кислотою
C. Дiї гiдроген пероксиду при кiмнатнiй
температурi
D. Дiї натрiй гiдроксиду при кiмнатнiй
температурi
E. Кип’ятiннi на повiтрi

119. Яка з наведених сполук у результа-

тi лужного гiдролiзу (H2O, OH−) утво-
рює пропiоновий альдегiд?

A.

B.

C.

D.

E.

120. При хроматографуваннi новокаїну
в тонкому шарi сорбенту, пiсля прояв-
лення пластинки, одержали пляму, вiд-
стань до якої вiд лiнiї старту 3 см, а вiд-
стань фронту розчинникiв - 10 см. Яке
значення Rf новокаїну?

A. 0,3
B. 0,4
C. 0,5
D. 0,6
E. 0,7

121. Для кiлькiсного визначення дея-
ких лiкарських засобiв використовують
розчини сульфатної i перхлоратної ки-
слот. Якi з наведених оксидiв є ангiдри-
дами цих кислот?

A. SO3, Cl2O7

B. SO2, Cl2O
C. SO3, ClO2

D. SO2, Cl2O7

E. SO2, Cl2O7

122. Хворий страждає на атеросклероз
судин головного мозку. Аналiз кровi ви-
явив гiперлiпопротеїнемiю. Вмiст яко-
го класу лiпопротеїнiв плазми кровi,
найбiльш вiрогiдно, збiльшений в цьо-
му випадку?
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A. Лiпопротеїни низької густини
B. Лiпопротеїни високої густини
C. Хiломiкрони
D. Комплекси глобулiнiв iз стероїдними
гормонами
E. Комплекси жирних кислот iз альбу-
мiнами

123. При запальних процесах в жовчно-
му мiхурi порушуються колоїднi вла-
стивостi жовчi. Це може призвести до
утворення жовчних каменiв. Кристалi-
зацiя якої речовини є однiєю з причин
їх утворення?

A. Холестерин
B. Альбумiн
C. Гемоглобiн
D. Урати
E. Оксалати

124. Ужiнки 55-ти рокiв з нирковою не-
достатнiстю артерiальний тиск 170/100
мм рт.ст. Надмiрна активацiя якої з
нижчезазначених систем обумовлює
стiйке пiдвищення артерiального ти-
ску?

A. Ренiн-ангiотензин-альдостеронова
B. Симпато-адреналова
C. Гiпоталамо-гiпофiзарна
D. Центральна нервова
E. Калiкреїн-кiнiнова

125. Яким методом титриметричного
аналiзу можна провести кiлькiсне ви-
значення сiрчаної кислоти розчином
калiю гiдроксиду?

A. Алкалiметрiя
B. Ацидиметрiя
C. Окислення-вiдновлення
D. Осадження
E. Комплексоутворення

126. Загальна формула алкiнiвCnH2n−2.
Який клас сполук є iзомерними алкiна-
ми?

A. Алкадiєни
B. Алкени
C. Циклоалкани
D. Одноядернi арени
E. Багатоядернi арени

127. Дiєю якого реагенту з бензолу мо-
жна одержати дифенiлметан?

A. CH2Cl2
B. C2H5Cl
C. CH2O
D. CH3COOH
E. NaNH2

128. В аптечнiй практицi застосовують
мiкрогетерогеннi системи з рiдким дис-
персiйним середовищем i твердою дис-
персною фазою. Така лiкарська форма
є:

A. Суспензiєю
B. Пiною
C. Порошком
D. Аерозолем
E. Емульсiєю

129. Яким буде число ступенiв свободи
у системi салол-камфора, якщо з роз-
плаву одночасно видiляються кристали
обох компонентiв?

A. 0
B. 1
C. 2
D. 3
E. - 1

130. Оберiть реагенти для виявлення
сульфат-iонiв у розчинi, що мiстить
карбонат-, сульфат-, фосфат-iони:

A. Ba(NO3)2, HCl
B. Ba(NO3)

−2, NaOH
C. BaCl2, H2O
D. CaCl2, NH4OH
E. AgNO3, HNO3

131. Велика морська водорiсть буро-
го кольору зi стовбурком, ризоїдами i
листоподiбною частиною, багатою на
альгiнати i йод, вiднесена до роду:

A. Laminaria
B. Chlorella
C. Chlamydomonas
D. Spirogira
E. Ulothrix

132. Етiологiчними факторами iнфе-
кцiйних захворювань можуть бути мi-
кроорганiзми з рiзною ультраструкту-
рою. Якi з нижче перерахованих груп
мiкробiв вiдносяться до еукарiот?

A. Найпростiшi
B. Вiруси
C. Вiроїди
D. Прiони
E. Скотобактерiї

133. Пiсля пологової травми у новона-



Крок 1 Фармацiя (україномовний варiант) 2009 рiк 16

родженої дитини вiдзначається обме-
ження рухiв правої верхньої кiнцiв-
ки, гiпорефлексiя, м’язова атрофiя. До
якого виду рухових порушень вiднося-
ться данi змiни?

A. Периферичний (млявий) паралiч
B. Центральний паралiч
C. Мiастенiя
D. Бульбарний паралiч
E. Неврит

134. Температурний коефiцiєнт швид-
костi реакцiї дорiвнює 2. У скiльки ра-
зiв змiниться швидкiсть цiєї реакцiї при
змiнi температури на 40oC?

A. У 16 разiв
B. У 8 разiв
C. У 4 рази
D. У 32 рази
E. У 24 рази

135. Поверхнево-активнi речовини ши-
роко використовуються у технологiї
вироблення лiкiв. Вкажiть поверхнево-
активну речовину для межi роздiлу во-
дний розчин - повiтря:

A. Масляна кислота
B. Сахароза
C. NaCl
D. NaOH
E. HCl

136. Який вид таутомерiї характерний
для наведеної сполуки:

A. Нiтро-аци-нiтро таутомерiя
B. Карбонiльно-ендiольна таутомерiя
C. Цикло-оксо таутомерiя
D. Амiно-iмiнна таутомерiя
E. Кето-енольна таутомерiя

137. При мiкроскопiчному дослiдженнi
листка фiкуса в деяких клiтинах епiдер-
ми виявлено внутрiшнiй вирiст клiтин-
ної оболонки зi скупченням кристалiв,
якi при дiї хлористоводневої кислоти
розчиняються з видiленням вуглеки-
слого газу. Ця структура:

A. Цистолiт
B. Рафiда
C. Друза
D. Поодинокий кристал
E. Стилоїд

138. Альфа-клiтинами пiдшлункової за-
лози синтезується гормон глюкагон,
який бере участь у обмiнi вуглеводiв.
Вкажiть, на який процес у печiнцi вiн
впливає:

A. Активує глiкогенолiз
B. Активує спиртове бродiння
C. Iнгiбує глiкогенолiз
D. Iнгiбує глiколiз
E. Активує лiпогенез

139. Золь Al(OH)3 одержали обробкою
свiжовиготовленого осаду Al(OH)3 не-
великою кiлькiстю розчину HCl. Яке
явище лежить в основi одержання зо-
лю?

A. Хiмiчна пептизацiя
B. Хiмiчна конденсацiя
C. Промивання розчинником
D. Механiчне диспергування
E. Фiзична конденсацiя

140. Яка молекулярна маса невiдомого
газу, якщо його густина за воднем до-
рiвнює 20?

A. 40 г/моль
B. 10 г/моль
C. 20 г/моль
D. 30 г/моль
E. 50 г/моль

141. Для приготування 500 г 10% розчи-
ну натрiй гiдроксиду останнього необ-
хiдно взяти:

A. 50 г
B. 0,5 г
C. 5 г
D. 10 г
E. 25 г

142. Чоловiка 37-ми рокiв госпiталiзо-
вано до клiнiки з нападом бронхiальної
астми. Який тип дихання буде спостерi-
гатися у хворого?

A. Експiраторна задишка
B. Iнспiраторна задишка
C. Апное
D. Гаспiнг-дихання
E. Гiперпное

143. Таблетований лiкарський препа-
рат пiсля бактерiологiчного дослiджен-
ня був визнаний непридатним для ви-
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користання, хоча його загальне мiкро-
бне обсiменiння не перевищувало нор-
му. Виявлення яких мiкроорганiзмiв у
препаратi дозволило зробити такий ви-
сновок?

A. Ентеробактерiї
B. Плiснявi грибки
C. Актиномiцети
D. Мiкрококи
E. Сарцини

144. У ефiрномасличної рослини, що
визначається, стебло чотиригранне,
квiтки з двогубим вiнчиком, плiд - це-
нобiй, що характерно для родини:

A. Lamiaceae
B. Papaveraceae
C. Polygonaceae
D. Solanaceae
E. Scrophulariaceae

145. В експериментi вимiряли концен-
трацiю рiзних iонiв в цитоплазмi нер-
вової клiтини. Найбiльшою виявилася
концентрацiя iонiв:

A. K+

B. Na+

C. Cl−

D. Ca2+

E. HCO3−

146. Вкажiть молекулярну формулу
оксиду, якому вiдповiдає пермангана-
тна кислота:

A. Mn2O7

B. Mn3O4

C. Mn2O3

D. MnO2

E. MnO

147. У хворого вiдмiчається послаблен-
ня гальмiвних процесiв у ЦНС, що
пов’язано з порушенням утворення
гамма-амiномасляної кислоти. Яка ре-
човина є попередником ГАМК?

A. Глутамат
B. Триптофан
C. Метiонiн
D. Валiн
E. Глiцин

148. У фармацевтичнiй практицi широ-
ко використовують виготовлення лiкiв
у виглядi колоїдно-дисперсних систем.
Який з методiв одержання золiв базує-
ться на явищi фiзичної конденсацiї?

A. Замiни розчинника
B. Вiдновлення
C. Окислення
D. Гiдролiзу
E. Подвiйного обмiну

149. В якому з наведених розчинникiв
желатина набрякатиме найкраще?

A. Вода
B. Бензол
C. Етиловий спирт
D. Хлороформ
E. Ацетон

150. У хворого на кiстково-мозкову
форму променевої хвороби визначили
такi змiни гемограми: лейк.- 2 · 109/л,
лiмфопенiя, ер.- 3, 0 · 1012/л, Hb- 52 г/л,
тромб.- 105 · 109/л, згортання кровi зни-
жено. Якому перiоду променевої хво-
роби вiдповiдають зазначенi змiни?

A. Розпал хвороби
B. Латентний перiод
C. Продромальний перiод
D. Кiнець хвороби
E. Рецидив

151. При алергiчних реакцiях негайно-
го типу виникає дегрануляцiя тканин-
них базофiлiв, якi видiляють бiологi-
чно активнi речовини. Однiєю з таких
речовин є:

A. Гiстамiн
B. Ацетилхолiн
C. Профiбринолiзин
D. Фактор Хагемана
E. Тромбоксан

152. Жiнка 56-ти рокiв скаржиться на
затвердiння в молочнiй залозi, яке з’я-
вилось мiсяць тому та швидко збiльшу-
ється в розмiрах. Об’єктивно: утворен-
ня пов’язане з оточуючими тканинами,
горбисте, малорухоме. Назвiть особли-
востi, якi сприяють iнфiльтративному
росту злоякiсної пухлини:

A. Вiдсутнiсть контактного гальмуван-
ня
B. Збiльшене утворення кейлонiв
C. Посилення контактного гальмування
D. Збiльшене утворення щiльних конта-
ктiв
E. Поява ембрiональних антигенiв

153. На польовiй практицi студент вия-
вив рослину, що має суцвiття з дископо-
дiбно розрослою вiссю, сидячими квi-
тками i листковою обгорткою, тобто
це суцвiття:



Крок 1 Фармацiя (україномовний варiант) 2009 рiк 18

A. Кошик
B. Колос
C. Початок
D. Головка
E. Китиця

154. В результатi обробки рослинно-
го мiкропрепарату розчином ����� III
оболонки клiтин забарвилися у роже-
вий колiр, що свiдчить про наявнiсть в
них:

A. Суберину
B. Целюлози
C. Лiгнiну
D. Пектину
E. Гемiцелюлози

155. Обробка рослинного мiкропрепа-
рату флороглюцином з концентрова-
ною хлористоводневою кислотою при-
звела до малиново-червоного забарв-
лення клiтинних оболонок, що вказує
на наявнiсть:

A. Лiгнiну
B. Пектину
C. Целюлози
D. Гемiцелюлози
E. Суберину

156. Нiтритометричне визначення кiль-
кiсного вмiсту сполук, що мають пер-
винну ароматичну амiногрупу, вiдбува-
ється за умови:

A. З дотриманням усiх перелiчених умов
B. При температурi до 10oC
C. При додаваннi кристалiчного KBr
(каталiзатор)
D. При надлишку хлоридної кислоти
E. При повiльному титруваннi

157. При дихроматометричному визна-
ченнi вмiсту FeSO4 у розчинi з потен-
цiометричною фiксацiєю точки еквiва-
лентностi як iндикаторний використо-
вують такий електрод:

A. Платиновий
B. Скляний
C. Хiнгiдронний
D. Срiбний
E. Хлорсрiбний

158. У суцвiття багна звичайного го-
ловна вiсь значно вкорочена, вузли на-
ближенi, квiтконiжки майже однакової
довжини. Виходячи з цього, це суцвiття:

A. Парасолька
B. Головка
C. Завиток
D. Колос
E. Сережка

159. З яким з наведених реагентiв реа-
кцiя пiровиноградної кислоти протiкає
за кетонною групою:

A. HCN
B. NaOH
C. SOCl2
D. FeCl3
E. CH3OH (H+)

160. Яка з наведених сполук має ацидо-
фобнi властивостi?

A. Пiрол
B. Пiразол
C. Пiридин
D. Пiримiдин
E. Iмiдазол

161. За допомогою якого реагенту мо-
жна довести наявнiсть альдегiдної гру-
пи у молекулi фурфуролу?

A. [Ag(NH3)2]OH
B. (CH3CO)2O
C. NaNO2

D. NH3

E. NaOH

162. У хворого дихання Куссмауля, за-
пах ацетону з рота, зниження тонусу
очних яблук, зiницi вузькi, шкiра су-
ха, полiурiя, глюкозурiя, гiперглiкемiя.
Для якої коми характерний цей симпто-
мокомплекс?

A. Дiабетична
B. Печiнкова
C. Алiментарно-дистрофiчна
D. Гiпоглiкемiчна
E. Надниркова

163. Серце має властивiсть автомати-
зму за рахунок наявностi атипових кар-
дiомiоцитiв, якi утворюють провiдну
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систему серця. Який вiддiл цiєї систе-
ми є "водiєм ритму"серця I порядку?

A. Синоатрiальний вузол
B. Волокна Пуркiн’є
C. Атрiовентрикулярний вузол
D. Пучок Гiса
E. Нiжки пучка Гiса

164. Eфiроолiйнi залозки, що складаю-
ться з 8-ми секреторних клiтин, розта-
шованих в два ряди i чотири яруси, ви-
явленi у бiльшостi рослин родини:

A. Asteraceae
B. Apiaceae
C. Lamiaceae
D. Rosaceae
E. Scrophulariaceae

165. У хiрургiчнiй практицi для розсла-
блення скелетних м’язiв при проведеннi
складних операцiй використовуються
курареподiбнi речовини. Яку структу-
ру блокують цi речовини?

A. Нервово-м’язовi синапси
B. Базальнi ганглiї
C. Червонi ядра середнього мозку
D. Синаптичнi структури спинного
мозку
E. Вегетативнi ганглiї

166. Пiд час хвилювання в людини
зменшується слиновидiлення й виникає
вiдчуття пересихання в ротi. Який медi-
атор при цьому видiляється з нервових
закiнчень, що iннервують слиннi зало-
зи?

A. Норадреналiн
B. Ацетилхолiн
C. Серотонiн
D. Гiстамiн
E. ГАМК

167. Пацiєнт скаржиться на збiльшення
частоти серцевих скорочень, появу пiд-
вищеної пiтливостi, дратiвливостi, без-
соння. Зазначенi симптоми виникли в
останнi пiвроку. Про пiдвищену фун-
кцiю якої ендокринної залози це свiд-
чить?

A. Щитоподiбна залоза
B. Пiдшлункова залоза
C. Наднирковi залози
D. Статевi залози
E. Тимус

168. Який медiатор забезпечує переда-
чу iнформацiї з нервових закiнчень мо-
тонейронiв на волокна скелетних м’я-

зiв?

A. Ацетилхолiн
B. Адреналiн
C. Норадреналiн
D. Серотонiн
E. ГАМК

169. За яким механiзмом вiдбувається
реакцiя приєднання етанолу до оцтово-
го альдегiду?

A. AN Нуклеофiльне приєднання
B. AE Електрофiльне приєднання
C. SE Електрофiльне замiщення
D. SN Нуклеофiльне замiщення
E. SR Радикальне замiщення

170. Бромування якої iз наведених спо-
лук буде перебiгати iз найбiльшою
швидкiстю?

A.

B.

C.

D.

E.
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171. При дослiдженi п’яти гербарних
зразкiв лiкарських рослин було визна-
чено, що одна з них належить до роди-
ни бобовi, а саме:

A. Glycyrhiza glabra
B. Atropa belladonna
C. Hyoscyamus niger
D. Datura stramonium
E. Solanum dulcamara

172. Iз дослiджених представникiв роди-
ни Пасльоновi плiд ягода характерний
для:

A. Atropa belladonna
B. Hyoscyamus niger
C. Datura stramonium
D. Nicotiana tabacum
E. Datura innoxia

173. У хворого встановлено пiдвищення
в плазмi кровi вмiсту загального бiлi-
рубiну за рахунок непрямого, в калi та
сечi - високий вмiст стеркобiлiну, рiвень
прямого бiлiрубiну в кровi в межах нор-
ми. Про яку жовтяницю слiд думати?

A. Гемолiтична
B. Механiчна
C. Синдром Жiльбера
D. Паренхiматозна
E. Фiзiологiчна жовтяниця

174. Пацiєнту призначено препарат L-
карнiтину. Трансмембранне перенесен-
ня якої з перелiчених речовин забезпе-
чує цей препарат?

A. Вищi жирнi кислоти
B. Амiнокислоти
C. Пуриновi нуклеотиди
D. Пiримiдиновi нуклеотиди
E. Глюкоза

175. Координацiйне число феруму в ка-
лiй гексацiанофератi (II) K4[Fe(CN)6]
дорiвнює:

A. 6
B. 2
C. 4
D. 3
E. 8

176. У хворого 50-ти рокiв внаслiдок
тривалого нерацiонального харчуван-
ня розвинувся гiповiтамiноз C. Знижен-
ня активностi якого ферменту лежить
в основi ураження сполучної тканини
при цiй патологiї?

A. Пролiнгiдроксилаза
B. Аланiнамiнотрансфераза
C. Пiруваткарбоксилаза
D. Триптофангiдроксилаза
E. Глутамiназа

177. При зменшеннi у харчовому рацi-
онi вiтамiну B6 спостерiгаються пору-
шення обмiну бiлкiв. Зниження актив-
ностi яких бiохiмiчних процесiв буде
спостерiгатися в органiзмi хворого?

A. Трансамiнування
B. Окислення-вiдновлення
C. Фосфорилування
D. Метилювання
E. Гiдролiз

178. Перед зануренням у воду досвiд-
ченi нирцi роблять декiлька глибоких
вдихiв. Вони роблять це для:

A. Виведення бiльшого об’єму CO2

B. Зменшення функцiональної зали-
шкової ємностi легень
C. Збiльшення життєвої ємностi легень
D. Збiльшення загальної ємностi легень
E. Збiльшення дихального об’єму

179.Врезультатi реакцiї надлишку мер-
курiю з розведеною нiтратною кисло-
тою видiляється газ:

A. NO
B. NH3

C. N2

D. N2O
E. -

180. Хворий 47-ми рокiв з травмою ру-
ки госпiталiзований у станi больового
шоку. Об’єктивно: стан важкий, свiдо-
мiсть сплутана, шкiрнi покриви вологi,
блiдi з акроцiанозом. Вiдзначається та-
хiпное, тахiкардiя, зниження артерiаль-
ного тиску. Який вид гiпоксiї переважає
у хворого?

A. Циркуляторна
B. Гемiчна
C. Тканинна
D. Дихальна
E. Субстратна

181. У хворої на гiпертонiчну хворо-
бу спостерiгаються пiдвищення арте-
рiального тиску до 180/110 мм рт.ст., за-
дишка, цiаноз, тахiкардiя; межi серця
розширенi влiво, у легенях - вологi хри-
пи. Якi ознаки термiнової компенсацiї
серцевої недостатностi мають мiсце в
хворої?
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A. Тахiкардiя
B. Пiдвищення артерiального тиску
C. Цiаноз
D. Задишка
E. Мiогенна дилятацiя

182. Чоловiк 45-ти рокiв впродовж 10-
ти рокiв хворiє на цукровий дiабет. У
важкому станi доставлений до лiкарнi.
На другий день перебування у стацiо-
нарi його стан рiзко погiршився: розви-
нулася кома, з’явилося шумне глибоке
дихання, при якому глибокi вдихи змi-
нювалися посиленими видихами за уча-
стю експiраторних м’язiв. Яка форма
порушення дихання спостерiгається у
хворого?

A. Дихання Куссмауля
B. Стенотичне дихання
C. Тахiпное
D. Дихання Чейн-Стокса
E. Дихання Бiота

183. Яку хiмiчну формулу i забарвлення
має продукт вiдновлення перманганату
калiю в нейтральному середовищi?

A. MnO2, коричневий
B. MnO2, зелений
C. K2MnO4, зелений
D. K2MnO4, фiолетовий
E. MnSO4, безбарвний

184. Чому дорiвнює максимальна ва-
лентнiсть нiтрогену з урахуванням
донорно-акцепторного механiзму утво-
рення ковалентного зв’язку?

A. 4
B. 1
C. 2
D. 3
E. 5

185. Мiкроскопiя епiдерми листа конва-
лiї травневої показала, що продихи ма-
ють чотири побiчнi клiтини, з яких двi -
боковi, а двi - полярнi. У такому випад-
ку тип продихового апарату:

A. Тетрацитний
B. Дiацитний
C. Анiзоцитний
D. Аномоцитний
E. Парацитний

186. Пiд час огляду у доярки виявлено
ураження опорно-рухового апарату, по-
рушення зору, нервової i iнших систем.
Для пiдтвердження дiагнозу призначе-
но серологiчне обстеження - реакцiя
Райта i постановка шкiрно-алергiчної

проби Бюрне. Який попереднiй дiагноз
встановив лiкар?

A. Бруцельоз
B. Туляремiя
C. Сибiрка
D. Ревматизм
E. Лептоспiроз

187. Вкажiть число ступенiв свободи
перетинання лiнiї лiквiдусу з вiссю ор-
динат дiаграми стану двокомпонентної
системи:

A. С = 0
B. С = 2
C. С = 1
D. С = –1
E. С = 3

188. Пiсля вживання фенацетину пацi-
єнт скаржиться на бiль в горлi, немо-
жливiсть ковтання. Отоларинголог дi-
агностував некротичну ангiну. В кро-
вi: Hb- 130 г/л, ер.- 4, 5 · 1012/л, лейк.-
3, 0 · 109/л, серед них лiмф.- 75%, нейтр.-
10%, еозин.- 5%, мон.- 10%. Визначте
порушення бiлої кровi у пацiєнта:

A. Нейтропенiя
B. Нейтрофiлiя
C. Моноцитоз
D. Еозинофiлiя
E. Лiмфопенiя

189. Хворому 3 роки тому був постав-
лений дiагноз хронiчний гломерулоне-
фрит. Впродовж останнiх 6-ти мiсяцiв
з’явилися набряки. Що лежить в основi
їх розвитку?

A. Протеїнурiя
B. Гiперальдостеронiзм
C. Введення нестероїдних протизапаль-
них препаратiв
D. Лiкування глюкокортикоїдами
E. Гiперпродукцiя вазопресину

190. Пiд час дослiдження гербарних
зразкiв лiкарських рослин визначили,
що одна з них належить до сiмейства
Asteraceae. Ця рослина:

A. Arctica lappa
B. Atropa belladonna
C. Cassia acutifolia
D. Urtica dioica
E. Rubus idaeus

191. Пiд час розглядання лiкарської си-
ровини було виявлене листя, що про-
рiзане до основи листової пластинки, а
сегменти розташованi вiялоподiбно. Цi
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листки:

A. Пальчасторозсiченi
B. Перисторозсiченi
C. Пальчастороздiльнi
D. Перистороздiльнi
E. Пальчастопластнi

192. Який первинний стандарт засто-
совують для стандартизацiї розчину
Hg2(NO3)2?

A. Хлорид натрiю
B. Бромiд натрiю
C. Сульфат натрiю
D. Гiдроксид натрiю
E. Дихромат натрiю

193. При додаваннi розбавленого роз-
чину хлороводневої кислоти до розчи-
ну, що аналiзується, утворився бiлий
сирнистий осад. Про присутнiсть яких
iонiв це свiдчить?

A. Срiбла
B. Амонiю
C. Залiза (II)
D. Барiю
E. Йоду

194. Трифенiлметан вiдноситься до:

A. Багатоядерних аренiв з iзольованими
бензольними циклами
B. Багатоядерних аренiв з конденсова-
ними бензольними циклами
C. Одноядерних аренiв
D. Алканiв
E. Алкенiв

195. Процес, при якому вiдбувається хi-
мiчна взаємодiя мiж адсорбатом i ад-
сорбентом, називається:

A. Хемосорбцiя
B. Сольватацiя
C. Абсорбцiя
D. Десорбцiя
E. Седиментацiя

196. Для якої з наведених сполук мо-
жлива оптична iзомерiя?

A. Йодфторхлорметан (CHJFCl)
B. Метан (CH4)
C. Хлороформ (CHCl3)
D. Дихлорметан (CH2Cl2)
E. Тетрахлорметан (CCl4)

197. Який аналiтичний ефект спостерi-
гається пiд час визначення катiону ка-
лiю розчином натрiй гексанiтрокобаль-
тату (III)?

A. Жовтий кристалiчний осад
B. Бiлий кристалiчний осад
C. Жовте забарвлення розчину
D. Чорний кристалiчний осад
E. Червоний кристалiчний осад

198. У мiстi епiдемiя грипу. Який препа-
рат з перерахованих нижче можна ре-
комендувати людям для неспецифiчної
профiлактики захворювання?

A. Лейкоцитарний iнтерферон
B. Протигрипозна вакцина
C. Антибiотики
D. Протигрипозний iмуноглобулiн
E. Протигрипозна сироватка

199. Дослiджуваний розчин лiкарського
препарату мiстить катiони магнiю (II) i
алюмiнiю (III). За допомогою розчину
якого реагенту можна роздiлити вказа-
нi катiони при аналiзi цього препарату?

A. Розчин лугу
B. Розчин пероксиду водню в кислому
середовищi
C. Розчин нiтрату срiбла
D. Розчин амонiаку
E. Розчин хлоридної кислоти

200. Для кiлькiсного визначення лiкар-
ських речовин використовують метод
алкалiметрiї, у якому титрантом є 0,1М
розчин гiдроксиду натрiю. Точну кон-
центрацiю гiдроксиду натрiю встанов-
люють за:

A. Оксалатною кислотою
B. Натрiю тетраборатом
C. Калiю дихроматом
D. Натрiю тiосульфатом
E. Амонiю гiдроксидом


